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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 26 de 

outubro de 2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

 1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de outubro do ano de 2020, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima 

Segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Cleiton Prado Carvalho, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente 

de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Tiago Ramos Vieira, José Bonifácio 

Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Joaquim Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Todos presentes. Ata da 41º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Indicação n° 1427/20, de 

autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a 

construção de um dessalinizador para a associação comunitária dos pequenos produtores rurais da 

localidade de Assentamento Pajé, próximo ao distrito de Aracatiaçu. Indicação nº 1428/20, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica com urgência a 

reforma do centro de saúde da família – CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para o uso da tribuna 

foi o edil José Vytal Arruda Linhares: Saúda os presentes. Comenta a geração e histórico do 

grupo “Ferreira Gomes”. Diz ser indignado com a falta de oportunidade profissional para jovens e 

adultos. Pergunta o quê que falta para Sobral ser uma grande cidade, já que os “Ferreiras Gomes” 

dominou o Estado do Ceará durante vinte e quatro anos. Critica a fala do Prefeito Ivo Gomes ao 

dizer que zeraria a fila de cirurgias eletivas. Indaga onde está a adutora do Patriarca. Critica o 

atendimento da UPA. Menciona que o Ex-Prefeito Veveu Arruda dizia que ia ao exterior buscar 

novas empresas para o município, mas na verdade ia era viajar e curtir. Diz que a atual gestão está 

repleta de obras caras, com preços exorbitantes, em especial a reforma da Igreja do Menino Deus. 
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Aparteado pelo edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. O segundo inscrito para o uso da tribuna 

foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior: Cumprimenta a todos. Diz defender a não 

realização das eleições municipais nesse ano de pandemia. Defende o modelo de mandatos 

unificados com cinco anos de duração. Critica algumas praticas pré-eleição, tais como asfaltar ruas 

e marcação de exames médicos em momento de eleição. Comenta criticamente a dotação destina 

pela LOA ao Fundo da Pessoa com Deficiência de Sobral. Afirma que desde maio as entidades não 

recebem recursos para manter suas atividades. Analisa criticamente a condição calamitosa da saúde 

do município. Declara que no dia seguinte ao da eleição tudo fechará novamente por causa do 

aumento de casos confirmados de covid-19. Garante que ninguém pode discutir ou apresentar 

emendas ao projeto de lei orçamentária. Afirma que a Vereadora Alessandra Ponte, como relatora 

da comissão, não conhece o orçamento. Certifica que as audiências públicas do orçamento são 

“maior mentira”, principalmente as realizadas durante a pandemia. Garante que tais audiências não 

são públicas, pois não existe a participação da população. Aparteado pelos edis: Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda e Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – O 1º Secretário faz a 

leitura do Projeto de Lei n° 2636/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Estima a receita e 

fixa a despesa do município para o exercício financeiro de 2021. Ler o Relatório e o Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. Declara que a 1º Secretária cumpriu todas as 

exigências do Art.157 do Regimento Interno. Em seguida, o Presidente coloca em discussão o 

projeto em análise. Pela ordem, o edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior comenta, a seu ver, 

algumas disparidades entre prioridades da gestão atual. Critica a dotação destinada para cirurgias 

eletivas. Declara que amanhã trará mais informações. Pela ordem, o vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira observa que alguns valores destinados são burlados ao longo do ano. Diz que isso 

desconfigura o real sentido do orçamento. Em ato contínuo, o Presidente coloca em votação o projeto 

em análise. Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 2636/20, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Estima a receita e fixa a despesa do município para o 

exercício financeiro de 2021. Pela ordem, o edil José Itamar Ribeiro da Silva solicita a realização de 

uma sessão extraordinária para votar em segunda votação o projeto em análise. Pela ordem, o 

vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior diz ser desnecessária a realização de uma sessão 

extraordinária. Pela ordem, o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira afirma que o vereador Itamar 

Ribeiro tem medo do debate. Questão de ordem, o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira solicita 

a mesa diretora os regulamentos que tratam das solicitações das sessões extraordinárias. Questão de 

ordem deferida pelo Presidente. Em seguida, o 1° Secretário concede as devidas explicações a 

respeito da questão de ordem levantada, sanando todas as possíveis dúvidas. Seguidamente, o 

Presidente consulta o plenário da realização ou não da sessão extraordinária. Solicitação deferida 

pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a sessão extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


